

# Алтайская правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 53 (7210)

СУББОТА

17

МАРТА  
1945 г.

Цена 20 коп.

## Дело чести сельских партийных и советских организаций опыт работы орденноносного колхоза имени Молотова сделать достоянием всех колхозов края.

### Неустанно повышать качество продукции

10 июня 1940 года был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР «Об ответственности за выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции и за несоблюдение обязательных стандартов промышленными предприятиями». Советский народ единодушно одобрил это историческое решение ревкого правительства, которое ещё раз подчеркнуло величайшую заботу партии Ленина—Сталина о том, чтобы советские граждане получали продукцию не только в нужном количестве, но и самого лучшего качества, чтобы те изделия, на которых красуется марка советского предприятия, были лучшими в мире.

Промышленность нашей отчизны росла растёт не по дням, а по часам: Рабочий класс, трудовое крестьянство, интеллигенция не пожелали ни труда, ни средств своих, чтобы поднять промышленность страны на уровень, обеспечивающий народное хозяйство всем необходимым. Товарищ Сталин ещё на XVIII съезде ВКП(б) сказал: «...С точки зрения техники производства, с точки зрения объёма насыщения промышленного производства новой техникой, наша промышленность стоит на первом месте в мире».

В свете этой справедливой оценки и был поставлен во весь рост вопрос о качестве и комплектности выпускаемой продукции. Товарищ Сталин требовал: «улучшить качество выпускаемых товаров, прекратить выпуск некомплектной продукции и карать всех тех товарищей, невзирая на лица, которые нарушают или обходят законы советской власти о качестве и комплектности продукции».

За прошедшие годы изменился облик промышленности нашего края. Выросли десятки предприятий союзного значения, родились сотни фабрик местной промышленности и артелей промышленной кооперации. О замечательной продукции, выпускаемой в нашем крае и его центре — Барнауле, говорят далеко за его пределами, как об отличной, достойной носить самую высокую — советскую марку.

Великая Отечественная война поставила новые ответственные задачи перед руководителями предприятий не только по отношению ассортимента, количества, но и, прежде всего, отменного качества. В последнее не могло быть ни признака послабления! И надо сказать, что большинство заводов, фабрик, промышленных артелей края успешно справились и справляются с этой задачей. Они дают фронт, населению продукцию в требуемом количестве, комплектно и хорошего качества. Директора этих предприятий, партийные и профсоюзные организации, производящие сознанием высокой ответственности перед государством, перед народом, поставили дело контроля за качеством на первое место. С чистой совестью они ставят на изделия марки своего предприятия, гордятся замечательным трудом коллектива.

Серьёзных успехов добился коллектив Барнаульской швейной фабрики (директор тов. Таршин, начальник ОТК тов. Кокина). Несмотря на то, что запланированы вторые и третьи сорта, фабрика выпускает всю продукцию первым сортом. Введённая межпартийная приёмка даёт прекрасные результаты.

Значительно улучшилось положение с качеством на металлургическом комбинате (директор тов. Устатов, начальник ОТК тов. Вьюгина). Отдел технического контроля провёл большую профилактическую работу в цехах, систематически проводит семинары с работниками бригад. Всё это, естественно, принесло свои плоды. Здесь требования ОТК являются непреложным законом всего процесса производства.

Много замечательных товаров выпускает промышленность нашего края. Но вместе с ростом выпускаемой продукции ведь растёт и потребительская способность населения и фронта. И увлечённые тем, что заказчики беспрекословно требуют товары,

некоторые руководители предприятий не прочь на скорую руку вытолкают продукцию из завода, не добившись нужного качества и должного товарного вида.

Этой опасной болезнью особенно страдают предприятия лёгкой и местной промышленности, а ещё больше — артели промышленности.

Сегодня в нашей газете публикуются некоторые материалы, довольно красноречиво характеризующие состояние качества продукции в артелях промышленности «Красный Октябрь» (председатель тов. Кокорин), «За социализм» (председатель тов. Рыбенко), имени Шевченко (председатель тов. Шугова) и др. Не лучше обстоят дела с качеством на ряде предприятий местной и лёгкой промышленности. И где только бывает гражданская совесть у руководителей таких предприятий, как райкомбинат Железнодорожного района (директор тов. Батраков), комбинат Октябрьского района (директор тов. Бабков), Байская швейная фабрика (директор тов. Половин), когда они ставят фабричную марку?

Перечисленные выше предприятия выпускают трикотажные изделия, обувь, валенки, одежду и множество других товаров широкого потребления. Понимают ли товарищи Кокорин, Рыбенко, Батраков, Бабков, Половин и им подобные, что, давая нашему покупателю — советскому гражданину вместо хороших изделий подобную дрянь, они совершают государственные преступления! Новизному, они забыли, что советское правительство считает «...выпуск недоброкачественной или некомплектной промышленной продукции с нарушением обязательных стандартов...» противоправным государственным преступлением, равным лишь воровству» (Из Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 июня 1940 года).

Ослаблена борьба за качество на заводах, где зам. председатели завкома профсоюза тов. Власьев, зам. председатели завкома профсоюза тов. Чуйков. Если здесь готовая продукция попадает к потребителю в более или менее приличном виде, то брак и переделка в цехах обходится государству в сотни тысяч рублей. Только потерей ответственности можно объяснить такое отношение к качеству и соблюдению стандартных нормативов.

Президиум Верховного Совета СССР обязал работников прокуратуры повседневно контролировать работу технического контроля и строго наказывать тех, кто попирает законы советской власти. Удивляет то, что за прошедший год, да и в текущем, ни один районный прокурор по-настоящему не занялся проверкой состояния качества на предприятиях, находящихся на территории района обслуживания данной прокуратуры. И это в то время, когда выпускаемая продукция на весьма многих предприятиях далеко не должного качества и товарного вида.

В жизни советского народа частая ответственность. Наш отец и учитель Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин в своём приказе, посвящённом XXVII годовщине Красной Армии сказал: «Полная победа над немцами теперь уже близка. Но победа никогда не приходит сама... она добывается в тяжёлых боях и в упорном труде».

Предприятия нашего края в годы Великой Отечественной войны совершили истинные замечательные трудовые подвиги. В ответ на призыв родного вождя коллектив предприятий края взяли на себя новые социалистические обязательства и с честью их выполняют. Задача состоит в том, чтобы эта продукция была изготовлена в строжайшем соответствии с требованиями стандартов! Мы можем и должны выпускать продукцию самого высокого качества. Этого требуют потребители — наши советские граждане, этого требует фронт. И выполнить это требование — честь каждого советского работника.

### О работе ордена Трудового Красного Знамени колхоза имени Молотова, Шипуновского района

Постановление бюро Алтайского крайкома ВКП(б) от 14 марта 1945 года

Заслушав доклад председателя колхоза имени Молотова, Шипуновского района, тов. Гринько Ф. М. о работе колхоза, бюро крайкома ВКП(б) отмечает, что колхозники, колхозники, специалисты, партийная и комсомольская организации колхоза добились больших успехов.

За последние годы, несмотря на трудности военного времени, колхоз ещё более организационно и хозяйственно окреп, увеличил валовой сбор зерна, поголовье скота и ещё шире развил все другие отрасли своего хозяйства. Колхоз из года в год досрочно выполняет свои обязательства перед государством, даёт значительное количество хлеба сверх плана в фонд Красной Армии, ежегодно обеспечивает себя высококачественными сортами семян, фуражом и выдвигает большое количество хлеба и других продуктов колхозникам на трудодни.

За годы войны колхоз значительно расширил посевные площади зерновых культур. Если в 1941 году он севал зерновых культур 1545 га, то в прошлом году посевная площадь зерновых составила 1631 га, в том числе 810 гектаров яровой пшеницы. До войны колхоз в среднем получал урожай 40—50 пудов с гектара. В военные годы урожайность зерновых культур увеличилась и в 1944 году составила в среднем с каждого гектара 70 пудов, а на отдельных массивах — до 146 пудов. За четыре предвоенных года колхоз сдал государству зерна 99515 пудов, а за четыре военных года — 196224 пуда хлеба. Только в 1944 году сдано зерна сверх плана в фонд Красной Армии 6508 пудов. За прошлый год колхозники получили на трудодни в среднем по 2 килограмма 600 граммов хлеба и 11 рублей 50 копеек деньгами.

Этих успехов в земледелии колхозники и колхозницы добились потому, что вели своё хозяйство на основе передовой науки, применяя высокую агротехнику. В колхозе освоен десяти-партротовальный севооборот, строго соблюдается установленный порядок чередования культур, развито травосение, ежегодно выполняются планы внесения пудов и зёрен, хорошо поставлено семеноводство зерновых культур — посев их производится отборными сортавыми семенами.

Правильное ведение полеводства, увеличение валовых сборов зерна дали возможность развить в колхозе в больших размерах животноводство. Колхоз имеет фермы: коневодную с поголовьем 140 лошадей, молочно-товарную с поголовьем крупного рогатого скота 310 голов, свиноводческую с наличием 112 свинок, овцеводческую со стадом 2366 голов овец, птицеводческую с наличием птицы 250 голов, пастуха на 80 пчелиных семей, два пруда, в которых успешно разводится рыба. Государственный план развития животноводства по всем видам скота ежегодно перевыполняется. За истекший год поголовье скота, в сравнении с 1941 годом, увеличилось по крупному рогатому скоту на 51 голову, по овцам на 673, по лошадям на 16, по птице на 55 голов, по пчёлам на 22 семьи.

В животноводстве широко применяются зоотехнические мероприятия, правильно организовано кормление, уход и содержание скота, имеются оборудованные скотные дворы, телятники, кошары, сви-

нарники, конюшни с механизированной подачей кормов. Это дало возможность колхозникам добиться повышения продуктивности скота, резко сократить падеж и отход молодняка. Удой на одну фуражную корову в прошлом году составил 1360 литров, настриг шерсти на одну овцу — до 4-х кг., деловой выход молодняка: телят 92 головы на 100 коров, 117 ягнят на 100 овцематок и 20 поросят на одну свиноматку. Доход от животноводства составляет 40 процентов от общих доходов колхоза. За годы войны колхоз сдал государству, в сравнении с довоенными годами, в два с половиной раза больше молока, в два раза больше шерсти и мяса.

Наряду с полеводством и животноводством в колхозе широко развито овощеводство и садоводство. Колхоз имеет садово-огородную площадь в 2172 пуда плодов и ягод. В саду выращиваются лучшие сорта яблок, груш, слив, вишен, смородины, винограда и другие плоды и ягоды. Колхоз широко развивает подсобные предприятия. Он имеет завод по выработке черешки и кирпича, мельницу и в трудных условиях военного времени построил маслобойку, завод по переработке овощей и фруктов, теплично-парниковое хозяйство, где выращиваются ранние овощи.

В колхозе работает радиоузел, электростанция, освещающая дома колхозников и производственные помещения артели. Дети колхозников обучаются в школе (десятилетке). Колхоз получает пять журналов, 23 газеты, имеет научную популярную библиотеку с наличием до тысячи книг, а также агрокабинет. Колхозники активно участвуют в работе кружков по изучению истории ВКП(б), овладевают агротехническими и зоотехническими знаниями. Правление колхоза ведёт большую работу по строительству нового культурного посёлка, построено девять типовых домов для колхозников.

Крупнейшие успехи в хозяйственной деятельности колхоза достигнуты в результате того, что все колхозники трудятся честно, проявляют высокое сознание своего долга перед Родиной, постоянно борются о развитии общественного хозяйства, точно и неуклонно проводят в жизнь Сталинский устав сельскохозяйств. В колхозе нет ни одного трудоспособного колхозника, не выработавшего минимума трудодней, колхоз не знает случаев отказа или невыхода на работу колхозников. Колхозники артели в среднем выработали за прошлый год на каждого трудоспособного 386 трудодней. Они прилагают все свои силы и умения для процветания колхоза.

Заведующий овцеводческой фермой Савок Василий Кузьмич, чабаны Борисова Елена Ильинична, Титова Ирина Леонидовна, Утлова Дарья Антоновна, заведующий свиноводческой фермой Мищенко Михаил Фёдорович, свиноводы Слепцова Мария Васильевна, Полтавец Мария Сидоровна, доярки Попова Варвара Филипповна, Бузванова Пелагея Захаровна, Блимова Лукерья Ивановна, Морозова Мария Гавриловна, бригадир полеводческой бригады Иван Фёдоров Филиппович, садоводы Куц Андрей Иванович, Шульгина Матрёна Леонидовна, трактористы и комбайнеры Герасименко Пётр Кириллович, Гайдай Фёдор Николаевич, Шегодов Филипп Андреевич и

многие другие колхозники и колхозницы являются передовиками, заплатами социалистического соревнования, мастерами своего дела, примером высокой дисциплинированности и культуры.

Колхозники гордятся своими сыновьями, мужьями, по-гвардейски защищающими нашу Родину от ненавистного врага. В рядах Красной Армии из колхоза имени Молотова имеется 100 орденноносцев, 50 офицеров, один полковник, один Герой Советского Союза. За трудовые подвиги в колхозном хозяйстве за время войны награждены высокими правительственными наградами, орденами и медалями 29 колхозников, грамотами крайкома партии и крайисполкома свыше 100 колхозников.

Правление колхоза и его председатель Фёдор Митрофанович Гринько, находящийся на посту руководителя колхоза в течение тринадцати лет, вместе с парторганизацией сумели сплотить колхозников на самоотверженный труд, создать богатое многоотраслевое общественное хозяйство.

Правление колхоза и его председатель тов. Гринько умело руководят делами артели, правильно воспитывают колхозников, ставят превыше всего интересы государства и общественного колхозного хозяйства.

Правление колхоза, колхозники и колхозницы всемерно помогают машинно-тракторной станции выполнять взятые МТС обязательства по обработке полей. В тракторных бригадах работают лучшие люди колхоза, которые, овладев техникой, хорошо обрабатывают поля и убирают колхозный урожай.

За годы войны тракторная бригада под руководством бригадира Герасименко Петра Кирилловича, трактористы Гайдай Фёдор Николаевич, Шегодов Филипп Андреевич и другие подняли на колхозных полях около тысячи гектаров залежи и переделов. В 1944 году тракторная бригада выполнила план тракторных работ на 155 процентов, сдвигая на каждый 15-ти силтный трактор 581 гектар мягкой пахоты. Комбайнами убрали почти весь хлеб.

Правление колхоза имеет ясную программу дальнейшего развития хозяйства, повышена производительность труда. В колхозе разработаны и утверждены перспективный план развития колхозного хозяйства на 1945—1948 годы. Этот план разработан на основе передовой сельскохозяйственной науки, опыта колхоза и направлен на дальнейший подъём хозяйства, рост зажиточности колхозников.

Бюро крайкома партии считает, что колхоз им. Молотова имеет прочную базу для дальнейшего развития всех отраслей своего хозяйства. Производственные возможности и резервы для развития колхозного хозяйства ещё далеко не полностью использованы, урожайность сельскохозяйственных культур, особенно пшеницы, продуктивность скота, товарность садоводства и овощеводства могут и должны быть значительно повышены.

Исходя из этого, бюро крайкома ВКП(б) постановляет:

- 1. Признать работу ордена Трудового Красного Знамени колхоза имени Молотова, его правления и председателя тов. Гринько Ф. М. удовлетворительной.
- 2. Считать главной задачей колхозников, колхозниц, правления, специалистов, партийной и комсомольской органи-

зации колхоза — дальнейшее развитие и укрепление колхозного хозяйства, увеличение валовых сборов зерна, продукции орогородничества и садоводства, рост поголовья скота, особенно лошадей, улучшение породности скота и увеличение его продуктивности.

3. Одобрить мероприятия правления колхоза и колхозников, направленные на получение в 1945 году урожая зерновых культур в среднем по колхозу не менее 100 пудов с гектара, картофеля 976 пудов, клубны 1525 пудов, огурцов 1525 пудов, помидоров 1830 пудов с гектара, сбор плодов от сада 3500 пудов, и увеличение продуктивности скота: удоя молока на каждую фуражную корову — 1500 литров, настрига шерсти с каждой овцы — 4,2 килограмма.

4. Принять к сведению заявление председателя колхоза тов. Гринько о том, что колхозники своими силами и материальными в текущем году построят мастерскую капитального ремонта при МТС, колхозный клуб и закончат строительство конторы колхоза.

5. Обязать управление кинофикации при крайисполкоме не позднее десятого мая выдать колхозу им. Молотова стационарную звуковую киноустановку, оказать помощь в монтаже и оборудовании звукового кино.

6. Поручить отделу пропаганды и агитации крайкома ВКП(б) совместно с КОИЗ'ом выдать колхозу им. Молотова 500 экземпляров книг художественной, научной и политической литературы для пополнения колхозной библиотеки.

7. Обязать крайторготдел (тов. Повтарь) и крайпотребсоюз (тов. Тараховского) продать колхозу им. Молотова для детских яслей 300 метров мануфактуры, а также выдать для продажи колхозникам 150 пар кожаной обуви.

8. Отменить неудовлетворительную работу краевых и районных организаций по передаче всем колхозам края опыта колхоза им. Молотова, предложить:

- а) редактору газеты «Алтайская правда» тов. Терешенко издать отчёт о работе и перспективный план колхоза в количестве 800 экземпляров, с тем, чтобы разослать его всем колхозам, институтам, техникумам и специалистам края;
- б) поручить начальнику крайзо тов. Моисеевскому ввести в программу курсов по подготовке и переподготовке председателей колхозов, агротехников и других колхозных кадров изучение опыта работы и перспективного плана колхоза им. Молотова;
- в) поручить редактору газеты «Алтайская правда» тов. Терешенко и редакторам районных газет систематически освещать в печати опыт работы колхоза имени Молотова, а также достижения передовиков-колхозников, работающих в животноводстве, полеводстве и других отраслях хозяйства колхоза.

9. Предложить райком партии организовать широкую пропаганду опыта работы колхоза имени Молотова и внедрение этого опыта в колхозах района. Провести во всех колхозах беседы агитаторов по бригадам и звеньям, в которых рассказывать всем колхозникам о работе колхоза имени Молотова, его достижениях и перспективах развития.

Секретарь крайкома ВКП(б) Н. И. БЕЛЯЕВ.

## От Советского Информбюро

### Оперативная сводка за 15 марта

В течение 15 марта юго-западнее КЕНИГСБЕРГА войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая наступление, вышли на побережье залива ФРИШ ГАФ и заняли населённые пункты ВАНИГТ, ДЮМПЕЛЬ КРУГ, ПИННАУ, АЛБЕНЕН, АЙНСАМ. Населённый пункт ХАЙДЕ ВАЛЬДБУРГ, расположенный в восьми километрах юго-западнее КЕНИГСБЕРГА, несколько раз переходил из рук в руки и вновь занят нашими войсками. Таким образом, с выходом на побережье залива ФРИШ ГАФ наши войска расчленили восточно-прусскую группу войск немцев на две части. Одновременно войска фронта заняли населённые пункты КОБЕЛЬБУДЕ, ЗОЛЛЕНКЕН, ПЕРВИЛТЕН, ВАГИТТЕН, КЕММЕРСХОФЕН, БЛЬБЕНОРТ, ГРЮНВЕР, АЛЬБЕНЕН, БЛАДИАУ, ГРОСС РЕДЕРСДОРФ, ШЕНРАДЕ, МАРИНХЕВ, ХЕРМСДОРФ, КАЛЬВАДИЕ, БИЗЕНБЕРГ, ФРИДРИХСРУД, ФРИДХЕВХЕН, ОГЕЛЗАНГ и железнодорожную станцию КОБЕЛЬБУДЕ. В боях за 14 марта в этом районе взято в плен более 1.000 немецких солдат и офицеров.

В КОЛЬБЕРГЕ продолжался бой по уничтожению гарнизона противника, блокированного в восточной части города.

В Венгрии, северо-восточнее и восточнее озера БАЛАТОН, наши войска отбили атаки пехоты и танков противника. В боях за 14 марта в этом районе огнём нашей артиллерии уничтожено и подбито 50 немецких танков и самоходных орудий.

На других участках фронта — бои местного значения и приски разведчиков.

За 14 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 90 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 18 самолётов противника.

Удар нашей авиации по железнодорожному узлу и аэродрому Веспрем в Венгрии

В ночь на 15 марта наши тяжёлые бомбардировщики нанесли удар по железнодорожному узлу и аэродрому Веспрем в Венгрии. В результате бомбардировки возникли пожары, сопровождавшиеся взрывами.

В Восточной Пруссии, юго-западнее Кенигсберга, наши войска продолжают наступление. Упорные бои произошли в районе опорного пункта немецкой обороны Хайде Вальдбург, расположенного на побережье залива Фриш Гаф. Противник, стремясь восстановить связь между венгерским гарнизоном и группой своих войск, действующей юго-западнее Кенигсберга, предпринял ряд ожесточённых контратак. Населённый пункт Хайде Вальдбург несколько раз переходил из рук в руки. Сегодня наши войска стремительным ударом сломили вражеское сопротивление и на значительном участке вынудили к залпной Фриш Гаф. Оставшиеся группы немцев, прижимая к заливу, сложили оружие и сдались в плен. На другом участке советские части в результате упорных боёв, переходивших в рукопашные

схватки, заняли ряд населённых пунктов. За день боёв уничтожено свыше 4.500 солдат и офицеров противника. Подбито и сожжено 29 немецких танков и самоходных орудий, уничтожено 108 полевых орудий, 50 миномётов и 250 пулемётов. Нашими бойцами захвачено у немцев много вооружения и военного имущества.

В Кольберге наши войска вели бои по ликвидации немецкого гарнизона, блокированного в восточной части города. Противник контратаками пытался удержать несколько судов. Советские артиллеристы потопили немецкий транспорт, пытаясь спасти выйти на гавань. Кроме того, четыре бранды подожжены зажигательными снарядами и потонули. Штурмом здания, превращённые в узлы сопротивления, наши части очищают от гитлеровцев один квартал за другим. Противник несёт тяжёлые потери. В результате стремительной атаки заняты железнодорожное депо. Захвачено 10 вагонов и 400 вагонов с различными грузами. Огнём полевой артиллерии сбито 2 немецких гидросамолёта. Взято в плен свыше 600 немцев.

В Венгрии, северо-восточнее и восточнее озера Балатон, наши войска отбили вражеские атаки. На одном участке немцы ввели в бой до сотни танков и мотопехоту. После многочасового боя противник был отброшен на исходный рубеж. На других участках гитлеровцы, встретившие сильными артиллерийским огнём, повернули обратно, не достигнув наших позиций. Стрелковая рота старшего лейтенанта Красноводова, отражая вражеские атаки, уничтожила 3 немецких танка и до роты гитлеровцев. Орудийный расчёт гвардии старшего сержанта Милованова подбил 3 вражеских танка. Рядовой Борне Яхонтов противотанковыми гранатами подложил 2 немецких танка. Связист гвардии сержант Григорий Макламенко, не взирая на обрыв на линии связи, возвращался в своё подразделение. Он заметил, что разорвавшийся вражеский снаряд вывел из

### Тираж четвертой денежно-вещевой лотереи

15 марта в Москве, в Октябрьском зале Дома Союзов, началась тираж выигранных по четвертой денежно-вещевой лотереи. Он продлится 8 дней. Всего будет разыграно 5700 тысяч выигранных

на 1140 миллионов рублей. Денежные выигрыши составят 978 миллионов рублей, общая стоимость вещей — выигранных — 162 миллиона. (ТАСС.)

### 25-летие старейшего артиллерийского училища Сибири

Общественность Томска отмечает 25-летний юбилей старейшей сибирской артиллерийской школы первого Томского артиллерийского училища.

В стенах этого училища воспитались целая плеяда блестящих советских артиллеристов.

Народный Комиссар Обороны Маршал Советского Союза товарищ Сталин поздравил офицеров, сержантский, кур-

сантский и вольнонаёмный состав училища с 25-ю годовщиной и высокими правительственными наградами и пожелал новых успехов в деле подготовки высококвалифицированных офицеров для Красной Армии.

В связи с юбилеем с фронта поступило от бывших питомцев училища большое число писем с поздравлениями. (ТАСС.)

### Доклады и лекции ученых в воинских частях на кораблях

Учёные Ленинграда с начала этого года прочли в частях Ленинградского гарнизона и на кораблях Краснознаменного Балтийского флота 170 лекций и доклад

ов на литературные, исторические, экономические и научно-естественные темы. (ТАСС.)

### Реставрация картин в филиале музея Ленина

В Ленинградском филиале музея В. И. Ленина художники Серафимович и Бернин закончили реставрацию 16 картин, пострадавших во время блокады. Среди них известные произведения —

Рылова «Ленин в размышлении», Неймарка «Сталин в предбаннике бельевников» и законченная перед войной картина Серова «Штурм Зимнего». (ТАСС.)





# ЗА ЧЕСТЬ ФАБРИЧНОЙ МАРКИ

## Качество и стандарт — закон производства

Когда появился Указ Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля 1946 года, многие работники швейной промышленности задумались: как же это мы будем соблюдать стандарты, комплектность? Почему-то в нашем деле укоренилось явное вредное мнение о том, что точности не может быть, что переделки — неизбежные спутники на всем протяжении производства.

Нам, работникам отдела технического контроля, пришлось преодолеть немалую колючку со стороны бригадиров и даже некоторых начальников цехов. Они утверждали, что установившиеся в результате столетнего опыта размеры в раскрое и методе пошива невозможно изменить. А все новшества носят лишь экспериментальный характер. Вот тогда-то мы и организовали курсы ИТР для бригадиров, где преподавались все новое, что имеется в швейном деле. Причём всё новое, что преподавалось, усваивалось путём практических занятий. Вслед за этим был пересмотрен и упрощен технологический процесс.

Чтобы избежать переделок, мы ввели пооперационную приемку-контроль. Если раньше это делали специальные контролёры, то теперь этим занимаются сами бригадир и звеньевые. И оказывается, что от этого дело не только не пострадало, а, наоборот, выиграло. Вместо десяти штатных контролёров, ныне с работой справляются три человека.

Лично я систематически собираю звеньевых, бригадиров и начальников цехов и делаю обзор работы за неделю. На совещаниях я обязательно указываю, как выполнены замечания ОТК, сделанные при прошлом обзоре. Разумеется, что такой контакт с руководителями бригад и звеньев приносит громадную пользу. Это, в конце концов, привело к тому, что при всякой недовледе звеньевые, бригадир, начальник цехов обращаются в отдел технического контроля.

В цехах и бригадах выпуск «молий» по вопросам качества превратился в традицию. Оперативные и наши цеховые и фабричные «Крокодилы». Стоит появиться малейшей недовледе, как эти боевые стеночки моментально откликаются. Часто для обозрения выставляется деталь или изделие с изъёмом.

Всё это, конечно, пришло не сразу. Но у нас уж так завелось, что даже работники поглядывают друг за другом и в нужных случаях делают замечания. При передаче изделий с одной операции на другую звеньевые также производят своеобразную взаимопроверку.

В результате такой постановки дела на нашей фабрике вот уж второй год вся продукция выпускается и принимается заказчиком, как первый сорт.

**Е. КОЗИНА,**  
начальник ОТК Барнаульского швейного фабрики № 7.

## Новые артели и ателье

Для лучшего обслуживания трудящихся управление промооперации открывает в разных районах нашего края новые мастерские и ателье по обслуживанию трудящихся. Например, в Барнауле открывается ателье по пошиву одежды. Также же ателье откроются в Бийске и в Рубцовске.

В конце марта в Барнауле будет открыто ателье по пошиву модельной обуви. К работе в этом ателье привлекаются лучшие мастера обувного дела.

В конце первого квартала в разных районах нашего края будут открыты 52 мастерских по пошиву и реставрации верхней одежды.

Сейчас шесть цехов артелей Барнаульского многопрофсоюзного специализируются на выработке школьно-письменных принадлежностей: пеналов, школьных сумок, портфель и др.

## Потребитель остался недоволен...

Магазин № 6. На прилавках много трикотажных, дамская и детская обувь. У прилавка покупатель. Молодая мать выбирает для своего малыша тапочек, а для себя — дамскую шаль.

Из группы поданных тапочек покупательница выбирает для пятилетнего Вали не удачную подборку из оловянной пары, настолько они были плохи. Вот пара тапочек. Почему-то они шипят оба на одну правую ногу, а у Вали — две ноги, правая и левая. Вторая пара шипит на обе ноги, но размер тапочек разный, один — на пятнадцатый, а второй — на семнадцатый ребёнка. У Вали же обе ноги прожид ровню по ширине.

Не пойдут Вали эти тапочки. — сказала мать, обращаясь к ладом стоящему Славику. «Не умеешь ты искать, мама! Смотри, какие красивые, аккуратные. Оба одинаковые и носочки тубовые. Только один так. Эти — Валечке хороши будут».

Но и эта пара оказалась негодной. Голубая клеёночка, обтянутая носки, была исечена на мельчайшие доскочки. «Что это такое?», — возмущается покупательница и требует вернуть такую товар. «Хорошо, покажите мне шаль». Перед покупателем развернута шаль, изготовленная артелью «Красный Октябрь». Изготовлена она из хорошей шерсти, но нитка толстая, непрошита, шаль грубая, выглядит как половик. Стоило Славе потянуть эту шаль, как в середине сразу же образовались дыры. Слава испугался. «Ничего, мальчик, — успокаивает продавец, — они почти все такие».

Здесь купить им ничего не удалось. Слава, разочарованный и сердитый, вышел из магазина, пылливо заглядывая в глаза матери.

Из магазина № 6 наши покупатели перешли в магазин № 1 Барнаула. У прилавка сама директор магазина тов. Головенко.

## Вредное стремление

Покупатели: «Покажите нам, что у вас есть из трикотажного?» Тов. Головенко развёртывает уже известную нам дамскую шаль той же артели «Красный Октябрь». Эти шали ещё грубее, ещё безобразнее. А вот детский шарфик той же артели. Он настолько короткий, что хватало обернуть шею, пятнадцатилетнего ребёнка. Как только покупательница рванула этот шарфик, середина его в трёх местах дала те же прорывы, что и шаль в магазине № 6. Здесь были дамские кофты. Трудно поверить, что эти кофты изготовлены в XX веке. А дамские шапочки и носки были сделаны по какому-то немейскому фанону. Носки прямые, как варёжки и... на середине углубление для пятки.

«Скажите, товарищ заведующая, вы не краснее, предлагая товары?» — спрашивает покупатель. «Конечно, стидно предлагать, но ведь лучшего качества эта артель и не даёт? Я могу предложить другие товары. Вот свитер, изготовленный артелью «23 февраля». Разве плохой? Председателю артели тов. Лавтееву не приходится краснеть за свою продукцию. Но и здесь покупательница оказалась требовательнее изготовителей и торговых организаций. Он отказался и от этого белого свитера, имеющего несколько штонок и подшито... черными нитками. Покупатель, уходя, благодарил замаяга за внимание, но попросил:

— Подскажите моему управлению промышленной кооперации и работникам артели, что из шпелки можно изготовить значительно лучшие товары. Надо только организовать выработку ниток тонких, средних и толстых. Изготовленные товары хорошо промывать в дехе, организованном в этой же артели. После такой обработки трикотаж будет мягкий, красивый, эластичный.

Отсюда покупатели перешли в ряд других магазинов Барнаула, где на полках красовались такие же товары.

**А. МАКАРОВА.**

## НЕДОДЕЛКИ и ПЕРЕДЕЛКИ

Начальник отдела технического контроля Бийской швейной фабрики тов. Терник чистосердечно признаётся:

«Конечно, у нас есть кое-какие недоделки, но мы их устраним в процессе работы».

Имея у себя такую ретивую благодетельницу, красоты и стандарта, работники бракеражного аппарата, примерно, того же мнения. Вот слова старшего бракера тов. Мартыновой. Она уверяет:

«Понимаете, без переделок нельзя. Такое уж портновское дело... После столь «субдательных» доводок этих работников становится понятным, почему на фабрике такое положение с качеством и товарным видом продукции.

Что же на фабрике называется «недоделка» и «переделка»? Оказывается, что наоборот принятые рукава, кривые швы с другой расцветкой ниток, брыки с разными размерами штанин — здесь именуется «недоделками», требующими «переделки».

На фабрике нет ни одного цеха, где не было бы брака. В акриновом цехе (начальник тов. Хайкин) часто при закрое нарушаются размеры воротников гимнастёр, ауживается пояс брюк. В таких случаях, чтобы выдержать стандарт, в швейном цехе сокращают запас в самом шве. И ввиду того, что строчка прохо-

дит по самому краю материи, стоит только согнуть колено и штанина расплывается».

В пошивочном цехе (начальник тов. Горелик) для не проходит, чтобы не было недоделки. Причём, в переделках отходят уже явно неприемлемые вещи, как неправильно вышпеленные карманы, наборот принятые манжеты на рукавах гимнастёрки и т. д.

О исключительной небрежностью производится отделка гимнастёрки и брюк после конвейера. Петли только прорезаются, но не обметываются. Шпуровиды так пришиваются, что стоит два-три раза застегнуть и они отрываются. По стандарту к поясу положено пришить две пуговицы. Однако здесь пришивают часто только одну. Целью партии таких брюк мы видели уже на складе готовых изделий фабрики.

Швейницы тт. Кукина, Ерёмина, Лернер и многие другие систематически делают брак, но им это сходит безнаказанно.

Не бегает качеством своих изделий и фабрика № 2 цехового. Те же кривые строчки, плохо принятые пуговицы, криво вышпеленные карманы и т. д. И та же саоуслобность, что и на фабрике № 1. Повидимому, здесь крепко укоренилось мнение о том, что без «переделок» выпускать продукцию нельзя.

**В. ЯРОВ. (Наш. корр.)**



Участники краевого совещания передовиков сельского хозяйства (слева направо): А. А. СТУКАНОВ, участковый агроном Тальменского района; А. В. БЕЗРУКОВ, председатель колхоза «Первое Мая», Мамонтовского района; С. П. БОЧКАРЕВ, бригадир тракторной бригады, Колхозной МТС, Мамонтовского района; А. И. СУХАРКОВ, бригадир полеводческой бригады колхоза «Труд», Мамонтовского района. Фото И. Когана.

## КРАЕВОЕ СОВЕЩАНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Вчера, в драматре открылось краевое совещание передовиков сельского хозяйства.

К 6 часам вечера зал театра наполнился мастерами высших урожаев, мастерами высоких уроков и стопроцентного выращивания молодки, водителями машин, агрономами, работниками сельскохозяйственной науки. Среди них орденосцы-эфемовцы тт. Чуманов и Ксения Гузла, знатный комбайнер тов. Пятница, депутаты Верховного Совета СССР тт. Бахходина и Бастылева. Десятки из присутствующих советским правительством награждены орденами и медалями. У многих на груди сверкают золотые и серебряные медали Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Передовые люди колхозной деревни тепло приветствуют друг друга пожатием руки. Они рассказывают о своих успехах, делятся с товарищами своими планами, напоминают о тех больших задачах, которые стоят перед колхозниками и колхозницами в предстоящую весеннюю посевную.

По рядам в руках участников совещания мелькают блокноты, газеты, книги. Привычный театральный зал в этот вечер напоминает аудиторию. И напоминает не случайно. Основная задача совещания — изучение огромного, многообразного опыта, накопившегося за годы войны в колхозах, совхозах и МТС края.

Открывая совещание, секретарь крайкома ВКП(б) тов. Ковалевский кратко говорит об основной задаче совещания: обсудить итоги 1944 года и наметить планы на 1945 год. Первое в этих планах — боевая большевистская подготовка к весне. Совещание должно твердо сказать своё слово о максимально сжатых сроках сева, о высоком качестве полевых работ, о самой действенной мобилизации всех рабочих МТС, совхозов и колхозников на выполнение задач, поставленных партией и правительством по дальнейшему подъёму сельского хозяйства Алтайского края.

Тов. Ковалевский призвал участников совещания подвергнуть критике недо-

статки в области сельского хозяйства с тем, чтобы, устранив их, двигаться вперёд к новым успехам, к новым победам.

Тов. Ковалевский произносит здравницу в честь того, под чьим руководством растёт и крепнет колхозный строй — в честь Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза, отца и друга трудящихся товарища Сталина. Дался полдень. Прокатилась овация. В долгих, взволнованных аплодисментах сказались вся сила неиссякаемой любви и преданности советских людей своей большевистской партии, своему правительству, Родине, великому Сталину.

Оркестр исполняет партийный гимн «Интернационал».

Участники совещания под бурные аплодисменты избрали почетный президиум в составе: товарищей Сталина, Молотова, Калинин, Ворошилова, Андреева, Кагановича, Жданова, Микояна, Маленкова, Хрущёва, Берия, Шверника, Щербакова, Вознесенского.

В рабочую президиум избраны партийные и советские руководители края, Герой Социалистического Труда тов. Львов, профессор Алтайского сельскохозяйственного института тов. Ларин, мастера сельского хозяйства края тт. Чуманов, Ефремов, Пятница, Макарова, Бахходина, Талышева, Каймышева, Нагорный и многие другие.

Тепло встретили участники совещания представителей воинской части, прибывших приветствовать передовых людей сельского хозяйства Алтай.

На повестке дня совещания один вопрос: задачи работников сельского хозяйства в связи с постановлениями ЦК ВКП(б) и Совнаркома Союза ССР о мерах по дальнейшему подъёму сельского хозяйства Алтайского края.

С докладом по этому вопросу выступил председатель крайисполкома тов. Корчагин П. Н. Докладом тов. Корчагина закончилась вечернее заседание краевого совещания 16 марта. Сегодня совещание откроется в 10 часов утра.

## Ускоренная селекция сельскохозяйственных культур

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). Учёный-специалист Всесоюзного института растениеводства тов. Тер-Аванесян разработал новый метод ускоренной селекционной селекции различных сельскохозяйственных культур. Сущность этого метода заключается в омолождении цветка материнского растения, ограниченным числом пыльцевых зёрен. Опыт, проведенный на Тагештской станции института, оказался весьма удачным. Удалось получить хлопчатник с

более длинным волокном и повышенной урожайностью.

О своих исследованиях тов. Тер-Аванесян сделал доклад на заседании учёного совета института растениеводства и кафедр дарвинизма и генетики растений Ленинградского университета. Специалисты дали высокую оценку работам экспериментатора. Решено провести опыты с пшеницей, картофелем и другими культурами.

## Над Германией

Из авиачасты, которой командует трижды Герой Советского Союза Александр Покрышкин, была получена радиограмма. Она сообщила сухо и лаконично:

«Авиация противника на нашем участке активности не проявила. Уничтожено три вражеских самолёта».

В три непогожий день в воздухе поднималась лишь четвёрка истребителей во главе со старшим лейтенантом Вахненко, которой предстояло прикрыть воздушным шитом боевые порядки наших частей. Прображировав над передним краем, гвардейцы в воздухе врага не обнаружили. Они пересекли линию фронта, продолжая «тиск. И вот знакомый гул. Навстречу летели 16 «Фокке-Вульф», шедших сомкнутым строем на малых скоростях. Низкая облачность лишила гвардейцев возможности дерзить в атаку. Оптимальный быйаль истребитель Иван Вахненко радировал своим друзьям приказ пробиться сквозь облака и набрать высоту. Немские самолёты прошли под ними. Пропустив их, гвардейцы летели за спиной немецких лётчиков выжидавая удобного случая для нападения.

Вскоре облачность стала реже. Гвардейцы заметили, как вражеские самолёты стали заходить на боевой курс. Иван Вахненко, набрав полную скорость, ринулся в атаку. За ним остальные.

Удар был стремительный, внезапный. Два немецких самолёта, охваченные пламенем, упали в лес. Другие, поймав строй, разметались по небу, бежали беспорядочно, сбрасывая бомбы.

Гвардейцы получили приказ возвратиться на аэродром. В пути обнаружили два вражеского воздушного разведчика. Догнали его и уничтожили.

Так воюют воспитанники Александра Покрышкина, поражае врага над его собственной землей. Они хозяйничают в небе Германии. Они вездесущи, летают в любую погоду и в непогоду. Они сопровождают бомбардировщиков и штурмовиков, летают в разведку, прикрывают от вражеских воздушных налётов наземные части, переправы. И нет такого дня, когда бы гитлеровцы не по-

чувствовали на себе удары советских лётчиков.

Четвёрка истребителей под командованием старших лейтенантов Трофимова и Еремия охраняли переправу через реку и прикрывали с воздуха подразделения Н-ской части. Случилось так, что им пришлось разделиться на две группы. Внезапно на четвёрку Еремия напали 6 немецких истребителей. Гвардейцы приняли неравный бой. Имея численное превосходство, гитлеровцы завязывали схватки на вражеских переходе в лобовые атаки. Советские лётчики оборонялись, контратаковали, затягивая бой. Они поджидали четвёрку Трофимова, чтобы совместным ударом поразить врага. Те подлетели вовремя. Противник заметил ловушку поздно. Вот зареялся «Фокке-Вульф», пропавший в строю пиль гвардии старшего лейтенанта Трофимова. Метким ударом опрокинул врага на землю Еремия. И только одной из шести вражеских машин удалось вырваться из огневого мешка, божать с поля боя. Молодые лётчики Табаченко, Кириллов, Чертов также уничтожили по неприятельскому истребителю.

Бывают дни, когда воздух чист, встречи с врагом в небе не удаётся. Лётчики обрушивают удары по наземному неприятелю, громят его артиллерию, пехоту.

Разведка донесла, что гитлеровцы сосредотачиваются для контратаки. Группа истребителей гвардии старшего лейтенанта Трофимова получила задание штурмовать этот пункт. Гвардейцы встали в круг и, сделав по пять боевых заходов, с бреющего полёта прочесали артиллерийские позиции, скопления немецкой пехоты. Налёт истребителей спугнул все планы гитлеровцев. Наши стрелки атаковали дезорганизованного противника и опрокинули его. Перестал существовать ещё один опорный пункт немцев.

**В. ШИЛНИН,**  
**Г. ОШАРОВСКИЙ.**

1-й УКРАИНСКИЙ ФРОНТ, 15 марта. (Спецкорр. ТАСС).

## ЗА РУБЕЖОМ

### Выступление де Голля в связи с событиями в Индо-Китае

ПАРИЖ, 15 марта. (ТАСС). Как передает агентство Франс пресс, вчера генерал де Голь выступил по радио с речью, в которой сообщил, что в Индо-Китае 6 дней назад начались «ожесточённые бои между французскими и японскими войсками». В Ханое, Хюэ, Лан-Сон, Сон-Тай французские войска оказали сильное сопротивление и продолжают теперь борьбу в окрестностях этих городов. В Мон-Кай все атаки японцев были отражены. В Кохинчине и Меконге продолжаются небольшие сражения. Этим открывается новая фаза войны на Дальнем Востоке». Отметим, что ранее Французский Комитет Национального Освобождения, а ныне французское правительство не переставали поддерживать тайными и трудными путями сопротивление, которое постепенно организовалось в Индо-Китае, де Голь заявил, что «в настоящее время борьба, начавшаяся между японцами и французскими силами в Индо-Китае, развивается по плану, установленному правительством и под командованием назначенных им руководителей».

Подчеркнув, что французам в Индо-Китае нехватает материальных средств, де Голь сказал, что Франция делает всё, что может, для того, чтобы союзники решились выдать для неё оружие из своих arsenалов».

### Выступление Черчилля на конференции консервативной партии

ЛОНДОН, 15 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, премьер-министр Черчилль, выступивший сегодня с речью на конференции консервативной партии, заявил: «Непрерывное и всё более быстрое развитие войны против Германии и надидетской тирании побуждает нас надеяться, что гигантский враг, против которого без колебаний и уныния в течение более, чем года мы стояли в одиночестве, будет принуждён к безоговорочной капитуляции или повержён».

### Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 15 марта. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится, что предместие укрепления союзников на Рейне, у Рематена, теперь достигает 8 километров в глубину и расширено в северном направлении примерно на 2 километра к северо-востоку от Гоннефа. Пехотные части союзников продвинулись примерно на 5,5 км. к востоку от Линца, преодолевая упорное сопротивление врага. К юго-западу от Трира пехотные части союзников продвинулись примерно на 4 километра в восточном направлении и заняли четыре города. К западу от Саарбрюкена союзники перешли франко-

германскую границу, переправившись через реку Саар и заняли шесть городов. 13 марта союзники захватили 2.418 пленных.

В течение 14 марта самолёты союзников совершили налёты на немецкие коммуникации в Голландии и Западной Германии, а также на всем протяжении фронта боевых действий.

ЛОНДОН, 15 марта. (ТАСС). В сообщении штаба вооружённых сил союзников на средиземноморском театре военных действий говорится, что в положении на участках 6-й и 8-й армий в Италии изменений не произошло.

Ответственный редактор  
**Я. ТЕРЕЩЕНКО.**

АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР.  
Сегодня — Закрытый спектакль.  
Начало в 8 час. 30 минут вечера.

Кинотеатр РОДИНА.  
В голубом и розовом залах — новый звуковой художественно-исторический фильм Иван Грозный.  
Начало сеансов: в 2, 4, 6, 8 и 10 час. Принимаются заявки на коллективные посещения.

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ».  
Новая звуковая кинокомедия Сердца четырёх.  
Сеансы: в 2, 4, 6, 8 и 10 час. Касса с 1 часа дня, вечерняя с 3 час. Принимаются заявки на коллективные посещения.

Кинотеатр «ПОБЕДА».  
Новая звуковая кинокомедия Сердца четырёх.  
Сеансы: в 2, 4, 6, 8 и 10 час. С 19 марта — Девушка спешит на свидание.

ГОСЦИРК.  
Сегодня большое цирковое представление в 2-х отделениях. Последние гастроли воздушных экстремистов  
**3-АДАМСОН-3**

Паузы занимает популярный артист-комик Юрий ШАТИРОВ.  
Начало в 8 ч. 30 мин. вечера. Касса с 2-х часов дня.

Скоро полная перемена программы при участии советского аттракциона канатоходцев ХИЫНЫХ.

Редакция газеты «Алтайская правда» требует на постоянную работу квалифицированную МАШИНИСТКА. Обращаться: ул. Королькова, 106, ком. № 1.

Медикова Анна Павловна, проживающая в г. Барнауле, на 5-м, строулястке, в доме 12, кв. 2, возбудила дело о разводе её с мужем Медиковым Милентием Ивановичем, проживающим в г. Барнауле, по ул. Павлина № 46, отцом подлейтанта, рассматривая в парусе 3-го участка Октябрьского района, г. Барнаула.

Барнаульцы Мелевцева.